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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 
 

Ao segundo dia do mês de Agosto do ano dois mil e dezoito, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício 

sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas. 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações do Presidente: 

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de julho referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais, (mesas, rede de sombra, cadeiras,…) utilizados na 

feira mensal; 

-Limpeza das bermas do Olival e da Rua do Povo Unido; 

-Colocação da placa de acrílico com o brazão da Junta de Freguesia, no exterior 

do edifício sede; 

-Carregamento e transporte de bancos de madeira do Clube Académico das 

Gândaras para a Junta de Freguesia, para o evento do Dia da Freguesia; 

-Lavar calçada da Junta de Freguesia para colocação de carpete para o desfile 

no evento do Dia da Freguesia; 

-Montagem e posterior desmontagem da logística para o Dia da Freguesia. 

-Recolha da logística utilizada no dia da Freguesia e devolução da logística 

cedida pela autarquia; 

-Limpeza do lugar do Olival e conclusão da limpeza na Ribeira; 

-Limpeza da estrada de acesso há habitação do Sr. Manuel Padeiro e carreiro 

envolvente; 
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-Limpeza de bermas na estrada dos “Santos” (Codessais – Moita), estrada do 

Cume, estrada da Telhada e estrada de acesso ao Ramalhais; 

-Corte de erva na “rotunda das Vinhas” - Espinheiro e posterior colocação de 

terra; 

-Corte de relva nos Jardins do Cume e da Junta de Freguesia; 

-Limpeza da rotunda do poço; 

-Corte de silvas no viaduto da Rua da Igreja; 

-Limpeza das bermas da estrada CM1209; 

-Limpeza da Rua do Reguengo, Rua da Moita, Rua do Rio, Viela da Moita, Viela da 

Amoreira e Viela do Cantinho da Moita. 

-Corte/desbaste de ramadas de tileira na estrada de acesso ao moinho – 

Ribeira; 

-Corte/desbaste das ramadas dos plátanos existentes em frente ao Salão de 

Santa Luzia; 

-Limpeza do recinto da feira e áreas envolventes; 

-Limpeza da Rua de Santa Luzia; 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

-Solicitação da cedência do Limpa Bermas, para limpeza da estrada do Cume e 

de estrada de ligação ao Ramalhais. Não foi agendado nenhum dia para o 

empréstimo. Por falta de resposta, foi posteriormente solicitado aluguer de 

Limpa Bermas aos Baldios de Vale de Neira, por intermédio da Junta de 

Freguesia da Lousã e Vilarinho; 

-Cedência de carrinha basculante para fazer transporte de saibro para 

reparação de estrada agrícola no juncal (estrada de acesso ao moinho). Este 

pedido foi atendido, tendo sido a carrinha cedida para o efeito. 
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- Autorização para os respetivos serviços da autarquia providenciarem o estudo 

técnico, face à viabilidade de executar nova caixa de visita com posterior 

colocação de manilhas em direção ao rio (direção ao amieiro existente na 

margem do rio). É necessário averiguar se existe cota suficiente para o 

escoamento das águas. Até ao momento esta situação está em análise; 

- Esclarecimento face à ligação de rede de águas e esgotos na Rua da Papanata, 

nº 49, dado que, o proprietário do edifício, o Sr. Jorge dos Santos tem tido 

problemas de entupimento das canalizações/esgotos. Este pedido está em 

análise. 

-Solicitação de colocação de massa betuminosa a quente junto há habitação do 

Sr. Sérgio Manuel Conceição Correia, na rua da Papanata, devido ao desnível da 

via mesmo em frente à porta de entrada da respetiva habitação. Fomos 

informados que assim que possível será agendado este serviço. 

- Solicitação de máquina bobcat, para terminar serviços na estrada do juncal que 

não foram concluídos com a retroescavadora. O equipamento foi cedido, aquando 

disponibilidade dos serviços. 

-Parecer sobre o lancil colocado para passeio inexistente na Rua de Santa luzia, 

ser domínio público ou privado, dado que, o mesmo está inacabado. Ainda 

estamos a aguardar informação. 

-Vereador Ricardo Fernandes, apoio logístico na cedência de equipamento para a 

festa anual do Ramalhais, agendada para o dia 15 e 16 de Setembro. Este pedido 

foi atendido, tendo sido reservado o material solicitado. 

-Eng.º Paulo Carvalhinho, solicitação de disponibilidade para vir analisar a 

situação das valetas na Rua da Moita. Esta visita, foi marcada consoante a 

agenda do referido Técnico. 

-Dr.ª Gilda Silva, solicitação de esclarecimento no seguimento das inúmeras 

queixas que tivemos dos fregueses da Junta de Freguesia das Gândaras, por 

causa do evento do Dia dos Avós, que supostamente  tinham transporte 

assegurado, e que o mesmo não se verificou. Foi esclarecido o seguinte:“…o 
circuito de transporte foi efetuado, no entanto, como o circuito foi grande (percorreu 
todo o concelho), atrasaram-se na recolha das pessoas, em determinados locais, sendo 
 a freguesia das Gândaras um dos últimos circuitos a ser feito.” 
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Deu ainda conhecimento da correspondência enviada: 

-Envio de informação solicitada na última assembleia de Freguesia, a todos os 

membros, para esclarecimento de algumas dúvidas que surgiram, e que não 

foram esclarecidas na reunião; 

-Envio de Convite para o Jornal Trevim para presença na Comemoração do Dia da 

Freguesia, celebrado a 7 de Julho. O Jornal enviou a jornalista Soraia para 

fazer a cobertura de todo o evento. 

-Envio de convite para as associações locais, para a participação nas 

comemorações do Dia da Freguesia. Apenas estiveram presentes representantes 

da Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras. 

- Envio de documentação da última Assembleia de Freguesia para o Jornal 

Trevim. 

-Associação do Espinheiro, solicitação de apoio logístico na cedência de bancos 

para as comemorações do Dia da Freguesia. Este pedido foi atendido, tendo sido 

articulado o levantamento do material e posterior devolução do mesmo. 

-Elevadores Padrão, informação de alteração de operadora da linha do elevador. 

-Dr.ª Maria do Carmo Caramelo, pedido de parecer face à atribuição de número 

de porta contemplado com o nº 104 A, mas que em análise do Executivo da Junta 

deveria ser o nº 106 A. Este pedido ainda se encontra em fase de análise. 

-MataBorrão, solicitação de execução de duas placas em acrílico com o brazão 

da Junta de Freguesia, para colocar na paragem de autocarro do Cume. Este 

pedido foi realizado com brevidade. 

-Dueceira, solicitação de informação face à Junta de Freguesia estar 

considerada como associada ou apenas parceira. Rececionámos comunicação, em 

como a nossa entidade não estava associada, de tal modo, procedemos à 

formalização da respetiva inscrição de sócio, sem qualquer tipo de custos para a 

Junta de Freguesia. 

-Serrana Seguros, exclusão de colaborador da apólice de seguro. Esta exclusão 

originou um estorno para deduzir no próximo recibo. 
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-Delegação de Coimbra, solicitação de emissão de licença para o Clube 

Acadêmico das Gândaras. Foi posteriormente enviado o valor para o respetivo 

clube efetuar, e após essa etapa a emissão da devida licença. 

-Empresa “Sétima Geração, Lda”, agradecimento pela cedência das carradas de 

terra fértil colocadas na “Rotunda das Vinhas” no lugar do Espinheiro. 

- EDP, S.A, reporte de avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 

*Rua do Espinheiro, junto a habitação nº 21, substituição de lâmpada e limpeza 

da armadura da mesma; 

* Rua do Espinheiro, junto a habitação nº 39, substituição de lâmpada e limpeza 

da armadura da mesma; 

Todos os pedidos requeridos tiveram resposta imediata e resolução das avarias 

no prazo de uma semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

-Senhora Diretora-Geral do Património Cultural, Arq.ª Paula Araújo da Silva, 

convidou, para participação nas JORNADAS EUROPEIAS DO PATRIMÓNIO 
2018, através da apresentação de propostas de iniciativas a desenvolver nos 

dias 28, 29 e 30 de setembro enquadradas no tema Partilhar Memórias; 
-Mundial FM, envio de áudio da publicidade e os horários com a publicidade do 

Dia da Freguesia; 

-AESL – Associação Empresarial Serra da Lousã, informou que por motivos 

alheios, a sessão informativa no âmbito da Economia Circular irá ser adiada para 

setembro de 2018; 

-Elevadores Padrão, enviaram ofício a informar do reajuste de preços dos 

serviços. 

- A Junta de Freguesia de Serpins convidou o executivo, para festa do 

Associativismo, que decorreu de 13 a 15 do mês de julho no Parque Verde da 

Sr.ª da Graça. Por motivos de agenda, não esteve presente, nenhum membro do 

executivo. 
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-Jornal Trevim, solicitou informações sobre o dia da Freguesia, para publicação 

de notícia na mesma publicação. 

-A Universidade de Coimbra no âmbito programa Ciência Viva no Verão em Rede, 

o MARE – Centro do Ciências do Mar e do Ambiente, organiza, na Ribeira de São  

João (Lousã), a atividade "Verão na ribeira com os invertebrados aquáticos", na 

qual convida todos os interessados a participar. Serão realizadas 4 sessões a 

decorrer entre 23 de Julho e 27 de Agosto, investigadores do MARE irão guiar 

os participantes numa visita à Ribeira de São João. 

-DGAL(Direção Geral das Autarquias Locais), enviou a Newsletter nº 19, relativa 

a Julho de 2018. 

- O Sector da Intervenção Social e da Saúde da Câmara Municipal da Lousã, 

enviou, a lista e respetivas informações para as inscrições no almoço do dia dos 

Avós, que se realizou no dia 26 de Julho. 

-Dueceira enviou o resumo da sessão prevista para o dia 21 de Setembro e 

Esboço de Projecto “DaNossaTerra”, rede de pequenos produtores dos 

Concelhos de Lousã, Miranda do Corvo e Vila Nova de Poiares; 

-IPDJ (Instituto Português do Desporto e Juventude) remeteu convite para 

Orçamento Participativo Jovem Portugal (OPJP) 2018 - Encontro de -

participação de Condeixa-a- Nova. 

- O Sr. Paulo Cavaleiro, Gerente da empresa Leitão & Cavaleiro, solicitou a 

cedência das instalações da Junta de Freguesia, para proporcionar uma 

formação de “Segurança no Combate a Incêndios Florestais”, para o dia 16 de 

Julho . Depois de analisar o pedido o executivo deliberou parecer positivo, 

mediante o pagamento de 25,00 € de aluguer do espaço. 

- A Cáritas Diocesana de Coimbra informou da celebração de um protocolo de 

colaboração com o Instituto de Sistemas e Robótica da Universidade de 

Coimbra, reforçando o caminho futuro desta parceria resultante do Projeto de 

investigação GrowMeUp, que teve início em 2014. 

-A empresa Sondagens Neves, solicitou a autorização para carga de quatro 

carradas de saibro dos terrenos da Junta de Freguesia. Foi deliberado parecer  
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positivo pelo executivo sem qualquer custo para a empresa, com a condição de 

em alguma necessidade da Junta de Freguesia haver futura colaboração. 

-Os Baldios da Lousã no seguimento da solicitação de marcação de reunião 

enviada anteriormente, propôs a realização da mesma para o dia 08 de Agosto, 

pelas 10.30 horas. Esta data foi aceite pela Sr.ª Presidente, tendo sido 

confirmada. 

-A Técnica da Direção Geral da Reinserção e Serviços Prisionais, Maria 

Rodrigues, solicitou ponto de situação face ao processo do arguido Bruno 

Carvalho. A Técnica foi informada que o Sr. Bruno Carvalho tem vindo nas suas 

folgas, executar trabalho a favor da comunidade, e que  até à data já tem 62 

horas. 

-Dueceira enviou o Boletim Informativo 09 – Edição Especial dedicada à Mesa 

das TERRAS DA CHANFANA. 

-Infraestruturas de Portugal, na sequência da reclamação apresentada a 26-06-

2018, V/ Ref.ª N.º 359/2018, informou que prevê realizar os trabalhos ceifa e 

limpeza da parcela sobrante junto à EN342 no início do mês de setembro. 

-O Sr. José Gama do serviço de CHUC, EPE - Serviço de Sangue e Medicina 

Transfusional, solicitou Pedido Colaboração - Campanha solidaria de Verão - 

Colheita de sangue a realizar a 25 Agosto 2018 J F Gândaras. Foi deliberado 

pelo executivo parecer positivo. 

-A Cáritas Diocesana de Coimbra informou que apoia os atletas participantes nos 

Jogos Europeus Universitários 2018, através da cedência do espaço da Unidade 

Móvel da sua Clínica de Medicina Física e de Reabilitação, do Centro Rainha 

Santa Isabel. 

-A Presidente da Associação Pais de Santa Rita Lousã, agradeceu a cedência do 

palco da Junta de Freguesia das Gândaras para a  realização da festa de final 

de ano. 

-IPDJ (Instituto Português do Desporto e Juventude), informou da 

comemoração do Dia Internacional de Combate ao Tráfico de Seres Humanos, 

dia 30 de Julho. 
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-O Sector da Intervenção Social e da Saúde da Câmara Municipal da Lousã 

enviou a ficha de inscrição e numeração dos autocarros, para o passeio Sénior a 

realizar à feira de S. Mateus em Viseu, no dia 3 de Setembro. 

-O Vereador Ricardo Fernandes, informou que por motivos de condições 

atmosféricas adversas entre os dias 1 e 6 de Agosto, foram acionadas as 

equipas de sapadores florestais municipais, para vigilância armada, no âmbito do 

aprovado em POM’18. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação 

de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a 

toda a comunidade. 

 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 

*Convite para inauguração da exposição de pintura "Olhares” , que teve lugar na 

sala de exposições temporárias do Museu Etnográfico Dr. Louzã Henriques, no 

dia 13 de julho, pelas 21h, seguida de leitura de poemas e de um momento 

musical com cantora lírica Rafaela Melo. Por motivos de agenda, não esteve 

presente nenhum membro do executivo. 

*Reunião com o Sr. Presidente, seguida de almoço, no próximo dia 30 de julho, 

pelas 11h45, nesta Câmara Municipal. Esteve presente a Srª Presidente. 

*Convite para a peça de teatro “O Enredo”, no dia 28 de julho, pelas 21h, junto 

ao Castelo da Lousã. “O Enredo” é um projeto cultural integrado no programa 

"Coimbra Região de Cultura" - promovido pela Comunidade Intermunicipal Região 

de Coimbra - operacionalizado pela Rede de Castelos e Muralhas do Mondego e 

que conta com o apoio da Câmara Municipal da Lousã. Esteve presente no evento 

a Srª Presidente. 

 

Quanto ao Ponto Três, o Tesoureiro informou que o mês de julho iniciou com um 

saldo positivo no montante de € 9242,49 (nove mil duzentos e quarenta e dois 

euros e quarenta e nove cêntimos), o qual provém do mês de junho.  
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Informou que a receita mensal foi de € 16357,80 (dezasseis mil trezentos e 

cinquenta e sete euros e oitenta cêntimos) proveniente do Fundo de 

Financiamento de Freguesias (FFF), impostos municipais, protocolo, Licenças de 

ruido, atestados e canídeos. 

   Também mencionou que houve despesas no montante de € 5848,22 (cinco mil 

oitocentos e quarenta e oito euros e vinte e dois cêntimos), transitando assim 

um saldo positivo de para o mês seguinte no montante de € 19.752,07 (dezanove 

mil setecentos e cinquenta e dois euros e sete cêntimos). 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte horas e quarenta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


